Antwoordenblad bij Werkblad 2

Vraag 1: Zij bouwden hun huizen op zandduinen.

Vraag 2: Het grond- en regenwater moest vanuit het door dijken beschermde land in de rivieren
worden geloosd.

Vraag 3: de streekbewoners werden verenigd in het waterschap en het bestuur werd gekozen door
te stemmen.

Vraag 4:

Oorzaak 1:
de veenbodem daalde steeds verder, waardoor de polder almaar dieper kwam te liggen,
terwijl het rivierpeil bleef stijgen. (Bij een overstroming stond het water dus heel hoog.)

Oorzaak 2:
De dijken waren slecht onderhouden.

Vraag 5: tekening van drijvend wiegje met een kat erop.

Vraag 6: Het water uit de lage boezem kan door de boezemmolens naar de hoge boezem worden
gepompt bij te veel water, maar het kan ook terug stromen in droge tijden.

Vraag 7: Tijdens de Tweede Wereldoorlog was er geen diesel beschikbaar, voor de aandrijving van
het Wisboomgemaal. Daarom moesten de molens het werk weer doen. Ook nu nog moeten de
molens gebruiksklaar blijven als noodvoorziening voor als bijvoorbeeld de stroom uitvalt.

Vraag 8: tekening van vijzelschroef




